



LAND BRANDENBURG

BLB



Brandenburgischer Landesbetrieb
für Liegenschaften und Bauen

Brandenburgischer Landesbetrieb für Liegenschaften und Bauen | An der Wache 2, 15806 Zossen

VS

Postadresse: Sophie-Alberti-Straße 4a
14478 Potsdam

Dienstszitz: An der Wache 2
15806 Zossen

Bearb.: Kathrin Nimsch

Gesch.-Z.: NRP-D-30024197

Telefon: +49 33702 211-3316

Fax:

Info.Vergabe-BLD@BLB.Brandenburg.de

Zossen, 06.08.2026

**SBG Stiftung Brandenburgische Gedenkstätte Sachsenhausen,
Wiedererrichtung Lagermauer nach Sturmschaden, Erd-, Mauer-, Beton- und
Stahlbauarbeiten**

Vergabe-Nr.: NRP-D-30024197

Bewerberrundschreiben Nr. 01-2026

Sehr geehrte Damen und Herren,

aufgrund einer Bewerberanfrage erhalten Sie folgende Informationen:

Frage 1:

Bei Pos. 5.1 – Fundamentarbeiten - ist Beton C25/30 mit Expositionsklasse XD1 ausgeschrieben. Bei Expositionsklasse XD1 wird ein Beton C30/37 oder C25/30 mit LP verlangt. Wir bitten um Klärung welcher Beton angeboten werden soll.

Antwort 1:

Die Expositionsklasse XD1 ist bei den Positionen 5.1.1; 5.1.2 und 5.1.3 nicht zu berücksichtigen und entfällt.

Die Expositionsklassen XC2 und XF1 bleiben weiterhin bestehen.

Die Betongüte lautet damit wie folgt: Beton C25/30 nach DIN 1045-2,

Expositionsklassen: XC2 und XF1 gem. DIN EN 206-1.

Frage 2:

Bei Pos. 5.5.1 -Elementwände- ist eine Sichtbetonklasse SB4 ausgeschrieben, die als Leitprodukt genannte Firma thomas betonbauteile kann die Wände max. in SB2 herstellen, wir bitten um Klärung.

Brandenburgischer Landesbetrieb
für Liegenschaften und Bauen
Hauptsitz
Sophie-Alberti-Str. 4-6
14478 Potsdam

Tel.: 0331 58181-0
Fax: 0331 58181-199
info@blb.brandenburg.de
www.blb.brandenburg.de

Geschäftsführung:
Sven Stolpe
Gerit Fischer

Kontoinhaber:
Brandenburgischer Landesbetrieb
für Liegenschaften und Bauen
Deutsche Bundesbank
IBAN: DE67 1000 0000 0016 0015 91
BIC: MARKDEF1100

Antwort 2:

Sichtbetonklasse SB2 ist korrekt und bei der Abgabe des Angebotes zu berücksichtigen.

Bitte beachten Sie dies bei der Kalkulation und bei der Angebotsabgabe.

Mit freundlichen Grüßen

gez. Doreen Ulrich
Zentrale Vergabestelle